

电动车充电引燃地下室柴油 大火熏黑五层楼

退伍兵三进三出救出三位老人

晚报讯 (特约记者 杨晓斐)10月17日,市中区馨苑小区53号楼2单元地下室起火,消防官兵连同一小区保安和居民一起将大火扑灭,所幸没有造成人员伤亡。在火灾中,26岁退伍兵刘敬亮将困在火灾中的一对六十多岁夫妇先后背下楼,并协助疏散楼道内多个住户。

17日下午2点左右,邻居告诉住在53号楼2单元的王先生,他家的地下室起火了。王先生连忙下楼,发现火势已经很大了。据王先生猜测,电动车在地下室充电,因线路老化产生火花,引着他存放在地下室的柴油。据附近的居民刘女士说,当时她送孩子去幼儿园,从很远就能看到火苗从地下室窗户中冒出来,烧焦的气味扑鼻,孩子被吓得大叫,她连忙拨打了119报警电话。

在消防车赶到之前,小区保安和附近的居民先用灭火器控制住火势。几分钟后,三辆消防车赶到,消防官兵迅速切断总电源后,用水枪灭火,2点20左右,大火被扑灭。大火致使地下室被熏黑,室内很多东西被烧毁。紧挨着起火地下室的一楼客厅玻璃碎裂,二单元西侧从一楼到五楼都被大火熏黑。大火造成的经济损失尚无法估计,所幸楼栋内居民都及时撤离,没有造成人员伤亡。

住在53号楼的26岁退伍兵刘敬亮,发现2单元起火后,在消防车还没赶到之前,便拿起了曾在部队使用的防毒面具,冲进了2单元救人。“我先是敲开了二楼西户的们,劝说住在里面的一对六十多岁老夫妇下楼,但他们可能是嫌腿脚不方便,想先在阳台上躲一会。我

便让他们用湿毛巾捂住口鼻,来回两趟把他们先后背了下来。二楼东户也住着位老人,我又上去把他扶下来。”刘敬亮说。连救了三位老人后,他再返回楼栋,上去敲三楼住户的门,帮助他们下楼。救完人后,刘敬亮已经由于对浓烟的反应呕吐了五六次。被他背下楼的老太太找到他,紧握着他的手,不断地重复“谢谢”两个字。“我之前在河南洛阳当兵,在08年曾参与过汶川地震的救灾工作,所以有一定的救人经验。遇到危险后,我第一反应就是要跑去救人。”刘敬亮看上去较清瘦,谁能想到这个瘦弱的小伙子能先后背两位老人下楼。虽然刘敬亮退伍多年,但他仍旧保持着军人舍己救人的风格。



小心花盆砸了头

15日,薛城区京福花苑12号楼7单元1楼与2楼间的天台边缘,摆满了各式各样的花盆,一位途经此处的市民说道:“这些花盆在这放着也有段时间了,也不知是谁摆的,这要是碰上个大风天,万一从上面掉下来就危险了。”

(记者 王龙飞 实习生 陈思雨 摄)

10月17日,骑行爱好者在山亭区快乐骑行。金秋时节,在风景区绿道、乡间小道不时能看到骑行爱好者的身影,他们戴着头盔,穿着骑行服,踩着自行车意气风发,在强身健体的同时,骑行也成为城乡一道亮丽风景线。

(记者 孙明春 摄)



秋日骑行

老人晕倒草丛中 路人及时伸援手

晚报讯 (记者 王晨曦)年过七旬的张先生和妻子住在市中区崔庄附近,前段时间,他像往常一样拿着马扎出来遛弯,一个多小时后,老人想着时间还早,就算回家去了也没事,便决定再多走一公里。

没想到的是,平时有高血压的张先生步行到永安工业园区长江路仁和医院门口时,就突然感觉身体不适。他立即停下了脚步,准备稍作休息再走。可停顿了一会儿后,他的不适感并没有消失,最终晕倒在了路边的草丛里,不能动弹。

见有人晕倒,围观的人越来越多。一位年长的女士路过时听到围观的市民说草丛里有老人晕倒,她便赶紧走过去,准备看看老人的情况。拨开围观的人群,她竟然发现,这位晕倒的老人正是她同庄的张大爷,她立即拨打了120并说明了情况。

这位女士赶紧来到老人身边,一边将其身体放平,一边按压老人的人中。不一会儿老人虚弱地睁开眼睛,他声音微弱地告诉这位女士,他家原来住在十里泉,现在在崔庄租房住,老伴在家,家中还有一个女儿两个儿子。这位女士从言语中看出老人神志还算清醒,于是赶紧安慰老人不要害怕,并不时地用手拍抚老人胸口,以缓解他的痛苦。待120救护队赶到现场,众人协助将老人抬上担架后,这位女士才悄悄地离开。

税郭镇4000名村民 吃上深井水

晚报讯 (记者 邵士营 实习生 孙雯)“这水真甜啊,一点碱都没有,不愧是310米的深井水啊,喝了就是放心!”19日,市中区税郭镇东长汪村刘老汉舀起一瓢刚刚打好的310米深井水,乐滋滋的喝上一口后,发出由衷的赞叹。

据了解,税郭镇北部5个村有村民4000余人,由于住户分散、地势高低不平,不利于自来水管网的安装,集中供水比较困难,平时这几个村的村民吃水均靠自己解决,各村解决各村的,经济好一点的村吃的也就是几十米以内的井水,经济薄弱的村只能打个压水井,吃点地表水,对当地群众的身体健康造成十分不利的影响。市中区水务局经过前期的考察后决定为这几个村钻一眼310米的深井,让这4000余人吃上健康的深井水。

专家告诉记者,深井水和地表水的区别在于,深井水不易被污染,相对于地表水来说饮用更安全一些。据税郭镇水利站负责人介绍,该工程配套设施均为市中区水务局提供,历时一个多月,目前已经出水,近日将为附近5个村的4000余名村民安装自来水管道,届时,这些村民们将吃上卫生、健康的深井水了。

陌生人称错把20元话费充到王女士手机里 不还我钱 打爆你的电话

晚报讯 (记者 张琛)近日,市民王女士向记者反映,她接到一个陌生人的电话,那人在电话里称,自己把话费充到了王女士的手机里,希望王女士还他电话费,王女士没有收到电话费,不愿返还,结果那人不停地给王女士打电话,索要电话费。

随后,王女士又接到那人打来的电话,她告诉自称充错话费的那人,“我并没有收到短信,显示有缴费记录,你怎么证明你往电话里充了20元钱呢。”那人建议王女士查看话费余额,看一看是不是多了。王女士照做了,两分钟后那人又打来了电话,王女士如实地说:“我前两天刚冲了100元话费,我还有单据呢,刚才

查了一下余额还剩90元,并没有多。”那人坚称自己给王女士充了话费,让王女士过一会再查一遍。王女士挂了电话有两分钟,那人又打来了电话,他要王女士还他的20元话费。王女士说,你只要能证明你确实往我的这个号码里充了20元,我愿意还给你。但是那人只是嘴上说,并拿不出证据。王女士拒绝给他20元后挂了电话,那人却又不依不饶地打了过来,这次王女士真的有些生气了,她说:“请你不要不停地打电话骚扰电话了,如果你真的充错了电话费,你可以去移动公司想办法要回来,我手机确实没有收到你充的20元电话费,你再打电话我可能要举报你了。”王女士挂了电话后,那人又打

了过来,这回王女士没有接电话,她把电话调成了静音去做别的事情,半个小时后,王女士再看手机,那人一共拨打了20多个电话。

第二天上午,那人又打来电话,他在电话里询问王女士真的没有收到那20元话费吗?王女士说没有收到,那人长叹一声挂断了电话,就没有再打过来。王女士无奈地对记者说:“我确实没有收到他充错的20元电话费,我不是个爱占小便宜的人,可是那个人就是不信,搞得我有理说不清了,真是烦人。那人有没有充错电话费我都不确定,不过他应该不是诈骗的,为了20元费这么大力不值当的。”

骗子盗号 冒充弟弟坑姐

张口就要两万 引起警觉才没上当

晚报讯 (记者 孙雪)QQ不仅不用花钱,还可以与家人通话、视频,已经成为许多大学生与家人沟通、联系的工具。而近日,有人在盗取别人的QQ号后,利用QQ中的信息,企图骗取财物。

10月15日下午,李晨接到嫂子的电话,说在北京上学的弟弟手机进水了,有急事要和家里联系,让她赶快上网。“我一听还挺急的,就赶紧登陆了QQ。我一上线,‘弟弟’就着急地说他手机坏了,存的电话号码都没了,想要爸爸和妈妈的手机号。我当时还觉得挺奇怪,怎么连爸妈的手机号都记不住。我责备了他几句之后,就把爸妈的手机号都给他了。”李晨说。

由于嫂子打电话说“弟弟”有急事,所以李晨也有点着急,聊天的时候顺便询问了几句,“弟弟”告诉李晨,学校有一个培训班非常不错,他也想报名参加。“刚开始的时候,我还没觉得不对,因为他说得头头是道,让人很是信

服。他说他们学校邀请到美国哈佛大学的资深教授去做培训,可以学习到很多知识,比如会计学、商务英语、经济管理等等。我一听觉得还不错,就跟他说,可以把报名费马上打给他。”

李晨说,她特别感谢他“弟弟”把报名费说得那么高,足有20000多元,这些钱已经不是李晨一个人可以拿得出来的,不然真可能就直接把钱打过去了。

“后来‘弟弟’说爸爸上线了,要和爸爸去聊聊。我就坐在电脑前面想了一下刚才的事,越想越觉得不对,‘手机进水’、‘号码没存’、‘宿舍没别人’、‘要钱’,这些不是骗子最喜欢的伎俩吗?”想到这,李晨就坐不住了,立刻给弟弟拨通了电话。

电话一被接起,李晨就问弟弟手机是不是进水了,再问他是不是跟家里要钱了,得到了两个否定的答案之后,弟弟告诉李晨自己的QQ号被盗了。想到骗子还在继续和父亲聊天,

李晨又立即给父母打了通电话,告诉他们不要相信QQ上那个人说的话。

“那个人可以说是把故事编得比较圆满,他了解我弟弟上学的一些基本情况,也知道我们家的一些事,所以很难让人怀疑,如果不是金钱的额度较大,我说不定就相信了。”提起这件事,李晨还是有些后怕。李晨告诉记者,她后来询问了弟弟,弟弟说他的QQ分组上有专门家人的一栏,而且都已经修改了备注,标明了谁是谁。不仅如此,弟弟的QQ空间中还经常发布一些学校最新的情况,所以很容易让人了解。

“通过这件事,我觉得应该提醒一下大家,QQ备注一定不要标注称谓,很容易被骗子利用。如果真的记不住,可以改成名字,手机也是如此。另外,千万不要在网上透露过多的个人信息,有心人利用起来太方便了。”李晨说。